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Protokoll 
über die konstituierende Sitzung des Ortsrates Walle 

 Sitzungstermin: Mittwoch, den 03.11.2021 

 Sitzungsbeginn: 18:01 Uhr 

 Sitzungsende: 19:56 Uhr 

 Ort: Jugendheim (bei der Sporthalle) in Walle, Wallster Loog, 
26607 Aurich 

Anwesend sind: 
 
Ortsbürgermeister  
Frau Monika Gronewold  
 
stv. Ortsbürgermeister  
Herr Holm Eggers  
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Hans-Werner Bakenhus  
Herr Robin Borgert  
Herr Arno Fecht  
Herr Peter Albers Janßen  
Herr Johann Jütting  
 
von der Verwaltung  
Frau Julia Bahnes Protokollführerin 
 

Entschuldigt fehlen: 
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
 
Herr Jütting begrüßt alle Anwesenden. Er leitet die Sitzung als ältestes Ortsratsmitglied. Die 
Sitzung wird um 18:01 Uhr eröffnet. 
 
 
 
TOP 2 Verabschiedung der ehemaligen Ortsratsmitglieder 
 
Herr Jütting ruft den zweiten Tagesordnungspunkt auf.  
Frau Gronewold verabschiedet die anwesende Frau Harmine Jütting und bedankt sich für die 
erfolgreiche Zusammenarbeit. Frau Jütting wird eine Urkunde der Stadtverwaltung über-
reicht. 
 
 
 
TOP 3 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 
 
 
TOP 4 Vorstellung der neuen Ortsratsmitglieder 
 
Die neuen Ortsratsmitglieder stellen sich vor. Die anderen Ortsratsmitglieder stellen sich 
ebenfalls vor. 
 
 
TOP 5 Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung durch die bisherige Orts-

bürgermeisterin 
 
Herr Jütting nimmt die förmliche Verpflichtung gem. § 60 NKomVG und die Pflichtenbeleh-
rung gem. § 40 bis § 42 NKomVG von Frau Gronewold vor. 
 
Frau Gronewold nimmt die förmliche Verpflichtung gem. § 60 NKomVG und die Pflichtenbe-
lehrung gem. § 40 bis § 42 NKomVG der Mitglieder des Ortsrates vor. 
 
 
 
TOP 6 Wahl der Ortsbürgermeisterin bzw. des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Jütting schlägt Frau Gronewold vor. Es wird eine offene Wahl durch Handzeichen ver-
einbart. 
 
Frau Gronewold wird als Ortsbürgermeisterin einstimmig wiedergewählt und nimmt die Wahl 
an.  
 
 
TOP 7 Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird um den Tagesordnungspunkt 15.1 „Sportfördermittel“ ergänzt und 
einstimmig festgestellt. 
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TOP 8 Wahl der Vertreterin bzw. des Vertreters der Ortsbürgermeisterin bzw. des 
Ortsbürgermeisters 

 
Es werden Vorschläge gesammelt. Herr Bakenhus schlägt Herrn Jütting vor. Herr Eggers 
wird von Herrn Janßen vorgeschlagen.  
 
Herr Jütting beantragt geheime Wahl. 
 
Frau Gronewold bestimmt Herrn Bakenhus und Herrn Janßen als Wahlhelfer. 
 
Stimmenverteilung erster Wahlgang: 
 
Herr Jütting: 2 Stimmen           Herr Eggers: 5 Stimmen 
 
Somit ist Herr Eggers als Vertreter gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
 
TOP 9 Genehmigung des Protokolls vom 01.09.2021 
 
Das Protokoll vom 01.09.2021 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 10 Einwohnerfragestunde 
 
Ein Einwohner fragt, wer die Verkehrszählung in der Spaalstraße in Auftrag gegeben hat. Er 
ist verwundert über den Zeitpunkt der Zählung, da diese in den Ferien stattfand. Frau 
Gronewold teilt mit, dass Verkehrszählungen auch ohne Auftrag teilweise von der Stadt Au-
rich getätigt werden.  
 
 
TOP 11 Kenntnisgaben 
 
Frau Gronewold teilt mit, dass eine Verkehrszählung im Heuweg stattgefunden hat. Die Zäh-
lung fand im Zeitraum vom 27.04. bis 04.05.2021 statt. Sie ergab an Wochentagen 2194 
Fahrzeuge, am Wochenende waren es 1359. Es haben 85 % der Fahrzeuge die Geschwin-
digkeit eingehalten. Somit ist kein Handeln im Heuweg erforderlich. 
 
Am 14.11.2021 ist Volkstrauertag. Der Ortsrat trifft sich um 10 Uhr zum Gottesdienst und 
anschließend um 12:30 Uhr findet die Kranzniederlegung am Kriegerdenkmal statt. Dieses 
Jahr hält die Pastorin der Kirche die Ansprache. 
 
Frau Gronewold teilt mit, dass sich in Bezug auf den Kindergarten Rappelkiste etwas getan 
hat. Der Verein hat sich, wie bereits bekannt, aufgelöst und einen neuen Träger gesucht. Die 
Entscheidung ist auf die Stadt Aurich gefallen. Es hat sich ein Förderverein gebildet. Der 
Wunsch einer Ganztagsbetreuung im Kindergarten wurde noch einmal angesprochen.  
Der Kunsthandwerkermarkt in Walle findet am 06.11. und 07.11.2021 im Brakhuis statt.  
 
Frau Gronewold führt die Ortsratskasse. Sie hat dafür ein Online-Konto von der Stadt erhal-
ten und zahlt alles mit diesem Konto, so sind alle Zahlungen auf den Kontoauszügen zu se-
hen. Des Weiteren gibt sie den aktuellen Kontostand bekannt.   
 
Das Geld für die Seniorenbetreuung und die Sportförderung sind an den Ortsrat ausgezahlt 
worden. In den vergangenen Jahren wurde die Seniorenweihnachtsfeier finanziell unter-
stützt. Da aufgrund von Corona keine Seniorenweihnachtsfeier stattfinden kann, wird wie im 
Vorjahr eine Weihnachtskarte mit einem 10 €-Gutschein von Bäckerei Ulferts an die Senio-
ren verteilt.  
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Herr Eggers teilt mit, dass die Adventssterne bald von der freiwilligen Feuerwehr wieder an 
den Straßenlaternen befestigt werden. Einige Steckdosen der Straßenlaternen in der 
Brookstraße sowie Lüttje Leedge sind defekt. Herr Eggers informierte Herrn Stromann von 
der Stadt. Nach einigen Telefonaten ist ein Auftrag von der EWE erteilt worden, dass die 
Steckdosen repariert werden. Zudem werden alle Straßenlaternen diesbezüglich überprüft. 
Das Lichter anstellen an der Kirche findet am 26.11.2021 um 19 Uhr statt. 
 
 
 
TOP 12 Erlass der 1. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2021 - Än-

derung des Stellenplanes 
Vorlage: 21/197 

 
Nach einer kurzen Besprechung wird über die Vorlage abgestimmt. 
 
 
Empfehlungsbeschluss: 
 
Die 1. Nachtragshaushaltssatzung der Stadt Aurich für das Haushaltsjahr 2021 zur Änderung 
des Stellenplanes des Kernhaushaltes wird in der vorgelegten Form beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

 
einstimmig 
 
 
TOP 13 Straßenbenennung neues Baugebiet (Wallster Loog) 
 
Frau Gronewold schlägt einen Namen für die Straßenbenennung vor. Der Name für die neue 
Stichstraße lautet Binnen Diehl (Bebauungsplan 381). Nach einer kurzen Besprechung wird 
darüber abgestimmt. 
 
Der Straßenname wurde einstimmig beschlossen. 
 
 
TOP 14 Besprechung Senioren-Weihnachtspräsente 
 
Dieses Jahr werden die Senioren-Weihnachtspräsente wie letztes Jahr in Form von bedruck-
ten Weihnachtskarten und 10€-Gutscheinen von Bäckerei Ulferts von Frau Gronewold fertig 
gestellt. In diesem Jahr sind es 163 Senioren, die ein Präsent erhalten. Jedes Ortsratsmit-
glied übernimmt einen Bereich, in dem er die Präsente verteilt. Sie können ab dem 
01.12.2021 bei Frau Gronewold abgeholt werden. Herr Eggers fertigt noch Aufkleber mit der 
Aufschrift „Gutschein innenliegend“ an. 
 
 
TOP 15 Blumenzwiebeln für den Ortsteil 
 
Jeder Ortsrat erhält einmal im Jahr Blumenzwiebeln für Narzissen, Osterglocken und Kro-
kusse. Wie im letzten Jahr wird dieses Jahr wieder Frau Démeche mit einem Schulprojekt 
die Blumenzwiebeln rund um den Wallster Pflug setzen. Die übrigen Blumenzwiebeln hat 
Frau Gronewold aufgeteilt und jedes Ortsratsmitglied erhält eine Tüte mit der Bitte diese bei 
sich im öffentlichen Raum zu setzen.  
 
 
 



Protokoll über die Sitzung des Ortsrates Walle vom 03.11.2021         
 
 

   

  Seite: 5 von 6  

 

TOP 15.1 Sportfördermittel 
 
Die Sportfördermittel wurden den Ortsräten ausgezahlt. Zur Verfügung stehen 1.450,00 €. 
Der Ortsrat hat beschlossen, dass jeder Verein einen Sockelbeitrag von 154,00 € erhält. Das 
übrige Geld wird pro minderjähriges Mitglied an die Vereine verteilt (siehe Anlage). Somit 
erhält der Radfahrverein Fortuna 392,48 €, der Schützenverein Walle 205,11 € und der SV 
Komet Walle erhält 852,41 €. 
 
 
TOP 16 Antrag Ortsratsmitglied Robin Borgert, hier: Umwandlung der Straße "Ach-

tert Wallen" in einen verkehrsberuhigten Bereich 
Vorlage: ANTRAG 21/026 

 
Das Thema wurde letztes Jahr negativ entschieden. Da jetzt eine Unterschriftensammlung 
stattgefunden hat und alle Anwohner für einen verkehrsberuhigten Bereich sind, sagt Frau 
Gronewold, dass sie dem Begehren der Anwohner nicht im Weg stehen wolle. Der Ortsrat 
hat den Antrag einstimmig genehmigt und beschlossen. 
 
 
TOP 17 Berichte, Wünsche, Anregungen 
 
Frau Gronewold benötigt die Unterschriften der Ortsratsmitglieder für die Weihnachtskarte 
der Seniorenpräsente. Außerdem berichtet sie den neuen Ortsratsmitgliedern, dass es eine 
WhatsApp Gruppe des Ortsrates gibt und das sie hierfür die Handynummern der neuen Mit-
glieder benötigt, um diese hinzuzufügen.  
 
 
TOP 18 Anfragen an die Verwaltung 
 
Herr Bakenhus teilt mit, dass die Straßenbeleuchtung Im Weißen Moor defekt sei und die 
Kanalisation übel riecht. Außerdem stellt er die Frage, wie es mit den Gräben in Walle sei. 
Dieses Thema wird bei der nächsten Straßen- und Wegebereisung ausführlich besprochen. 
Herr Eggers teilt mit, dass die Lichtraumprofile freigeschnitten werden müssen, da dies eine 
Gefahr darstellt, wenn große LKWs durch die Straße fahren und dann Äste herunterfallen 
können. 
 
 
TOP 19 Einwohnerfragestunde 
 
Ein Einwohner erklärt noch etwas bezüglich des TOP 16. Man müsse sowieso bremsen, um 
sehen zu können, ob jemand aus der Straße kommt, bevor man sehen kann, dass dies eine 
Spielstraße ist und die Rechts-vor-Links Regelung nicht mehr greift. 
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TOP 20 Schließung der Sitzung 
 
 
Frau Gronewold schließt die Sitzung um 19:56 Uhr und bedankt sich bei allen Anwesenden. 
 
 
 
 
________________________________                              ___________________________ 
Frau Gronewold (Ortsbürgermeisterin)                                 Frau Bahnes (Protokollführung) 
 
 
 
_______________________________ 
Herr Jütting (Altersvorsitzender) 
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